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Beantwoording Kamervragen Beckerman inzake de 
Borselse Voorwaarden 

 

 

I. Aanleiding 
Lid Beckerman (SP) heeft vragen gesteld aan de ministers voor Klimaat en 
Energie en van Infrastructuur en Waterstaat over de Borselse Voorwaarden. 
Omdat het zwaartepunt van de vragen ligt op het terrein van u, beantwoordt u 
deze vragen mede namens de minister voor Klimaat en Energie. De 
beantwoordingbrief treft u aan in bijlage 1. Deze wordt parallel voorgelegd aan de 
minister voor Klimaat en Energie. 

II. Geadviseerd besluit 
Advies is in te stemmen met de beantwoording, en de brief te ondertekenen. 

III. Kernpunten 
Lid Beckerman heeft op 28 februari 2024 vragen gesteld over de Borselse 
Voorwaarden, en in relatie daarmee over de opslag van radioactief afval bij 
COVRA en de Eindberging. De Borsele voorwaarden, vastgesteld door de 
gemeenteraad van Borsele op 11 januari 2024, beschrijven de voorwaarden van 
de bewoners van de gemeente Borsele voor de bouw van twee nieuwe reactoren 
in hun gemeente.  
 
IV. Krachtenveld 
De minister voor Klimaat en Energie is in overleg met de provincie Zeeland en de 
gemeente Borsele over o.a. de bouw van twee nieuwe kernreactoren. De 
gemeente Borsele is hierbij de voorkeurslocatie (Kamerstuk 32 645, nr.116). 
Deze afspraken worden neergelegd in het Rijk-Regiopakket. De minister voor 
Klimaat en Energie heeft aangegeven dat de Borselse Voorwaarden hierbij een 
zwaarwegend advies zijn. 

V. Toelichting 
Lid Beckerman wijst er o.a. op dat de Borsele Voorwaarden o.a. de wens om de 
Eindberging niet in 2130 in bedrijf te hebben, maar al in 2050. U geeft aan dat 
het Kabinet in overleg met de provincie Zeeland en de gemeente Borsele tot een 
gezamenlijk en evenwichtig pakket aan afspraken zal moeten komen over de 
bouw van de nieuwe reactoren. Hierbij kan niet op onderdelen vooruit worden 
gelopen. Vanuit het oogpunt van veiligheid is er echter geen reden de eindberging 
te vervroegen. Ook schetst u de planning van de Routekaart naar de eindberging, 
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en geeft u aan dat u specifiek voor het inrichten van publieksparticipatie bij de 
Eindberging het Rathenau Instituut heeft gevraagd om met een voorstel te komen 
om een participatietraject in te richten. Dit advies wordt in juli a.s. verwacht.  
 

VI. Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

VII. Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Kamerbrief Beantwoording Kamervragen 
Beckerman 

2 Borselse Voorwaarden Ter informatie bij de nota (niet 
meezenden, is bij Kamer 
bekend) 
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